

# “七日工作法”调动工作激情

## ——理塘县君坝乡整顿“软乡弱村”有实招

### 我省取消10类高考加分项目

本报讯(吴晓彤 江芸涵)5月5日,今年我省普通高校招生政策向社会公布。与去年相比,今年全国性和地方性加分项目中,共取消10类考生加分项目。

取消的10类考生加分项目中,全国性加分项目取消了5类:取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹加分项目。地方性加分项目也取消了5类:取消对第一志愿报考我省地方属农、林院校农、林专业的考生加10分;取消三州、十七县、两区的艺术体育类专业统考成绩达到省控制分数的,省内院校录取时加5分;取消全省艺术体育类专业统考成绩名列同类专业前三名的考生,省内高校艺术体育类专业本、专科录取时,高考成绩达到省控线而未上学校投档线或高考成绩在省控线以下20分以内可破格录取;取消在普通类专业录取时,对高单科成绩名列全省前茅的考生提高一个批次投档;2018年起,取消散居在汉族地区的少数民族考生报考我省地方属院校加5分。

此外,在志愿填报方面,本科第三批取消,合并到本科第二批进行录取。同时,本科第一批第二批、专科第一批第二批均设置平行志愿。

### 州直属机关入党积极分子集中“充电”

本报讯(记者 宋志勇)近日,州直属机关工委举办的州级机关2015年度入党积极分子培训班在州委党校正式开班。来自州级部门、省属单位的100名入党积极分子进行了为期3天的学习培训。

此次培训,旨在使入党积极分子尽快掌握党的基本知识、基本理论,进一步加深对党的认识,端正入党动机,提高思想政治觉悟,明确党员义务和权利,牢固树立为民服务思想,确立为共产主义事业而奋斗的理想信念,为早日加入党组织打好思想和理论基础。州直工委书记、纪工委书记要求学员要高度重视,充分认识培训的意义;要积极参与,争取早日成为一名光荣的共产党员;要端正态度,力求学有所学学有所用。

### 州工商局强化干部廉政教育

本报讯(记者 周晓兰)近日,州工商局组织驻局纪检监察干部、领导班子成员及科级及以上党员干部共30余人前往州委党校廉政教育基地学习参观,接受廉政警示教育。

在州委党校廉政教育基地,驻局纪检监察干部和机关党员干部先后参观了室内展厅以及廉政中国、红色甘孜、廉政甘孜、廉政文化墙、警示名言等,重温了新中国历届领导人有关反腐败工作的论述和建国以来的反腐历程,认真听取了腐败案例讲解。

活动对干部加强自我教育、自我警醒、自我监督,切实履好职、执好纪,为努力树立纪检监察干部的良好形象起到促进作用。

### 丹巴县选拔干部用上了多媒体

本报讯(丹宣)为增加县委常委对拟任用干部的直观了解,丹巴县在县委常委研究干部选拔时,采用制作了多媒体音像同步课件,全方位向县委常委报告拟任人选综合情况。

县委组织部为每位拟任人选制作3—5分钟的多媒体推荐视频课件,以“文字、图片、音像”三位一体的方式,对拟任人选电子照片、基本情况、工作简历、推荐、测评情况、工作实绩以及性格特征、主要特点、主要不足、履历评价、岗位适应性评价等情况进行PPT幻灯演示,并同步播放拟任人选的思想、工作情况专题采访音像材料。近年来,丹巴县委组织部共通过多媒体课件向县委常委推荐干部130人,其中103人通过票决得到任用。

### 康定中学加强领导班子思想政治建设

本报讯(龙培民)5月8日,康定中学召开了领导班子思想政治建设工作动员大会。会议指出,开展反腐败斗争、加强班子队伍建设面临的形势依然严峻,任务仍然繁重,要充分认识领导班子思想政治建设的重要性和紧迫性;要按照中央、省委、市委的决策部署,加强学习、系统思考,持续开展正风肃纪;要进一步强化制度建设,做好“三严三实”专题教育活动准备,强化责任落实,把思想政治建设的各项工作抓实抓细抓具体;要认真落实好中央、省、市委从从严治党的决策部署,不断增强全面从严治党自觉、政治自觉、行动自觉,加快形成风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态,为学校进一步发展提供坚强的思想政治保证和组织保证。

### 稻城县总工会关爱劳模

本报讯(多吉泽仁)近日,稻城县总工会组织开展了慰问劳模和环卫工人活动。

此次活动,县总工会为奋战在城市保洁工作第一线的环卫工人和劳动模范献上了哈达,慰问劳模11名,环卫工人37名,共发放慰问金26500元。



收集群众意见。

党和国家惠民富民相关政策、法律法规等方面的知识,不断充实自己的理论素养;全乡每名干部职工对一周的工作进行小结,把为民办事好的经验、好的做法和工作中的不足讲出来,锻炼干部的语言沟通和表达能力,促进相互交流共同提高,达到改进工作方法、创新工作方式、提高工作效率的目的。通过周二的制度化学习搭建交流平台,提供普通干部职工锻炼和展示自我的机会,充分调动每名干部职工的参与意识,强化责任,加强沟通,激发干部职工积极向上的热情。通过“一学一讲一锻炼”的坚持开展,实现“学习、创新、超越”这一主题。

将每周三确定为“幸福工程日”。利用每周三时间,集中研究全乡经济发展和民生改善、法治乡村建设、三农工作、安全生产、基础设施建设等工作,全面掌握每项工作开展进度,集中解决工作中的难点问题,制定工作开展进度台账,细化责任分工,争取和协调人员,对下一步工作进行全面安排部署。

将每周四确定为“同心同向日”。重点研究宗教事务的管理工作,汇总一周来县级联系领导、书记、乡长、宗教人员寺开展工作情况,“同心同向日”工作开展情况;“藏汉双语进寺庙宣传”活动开展情况。

将每周五确定为“宣传教育日”。重点研究宣传思想工作,落实宣传思想工作各项任务,拓宽宣传思想文化工作的载体,由宣传员组织乡文化站排演文艺节目,结合“四个一”活动中的党员联谊活动,把宣传与文娱联谊活动结合起来。开展“1+N、N+1”、典型宣讲,“爱国、守法、感恩、团结”主题宣讲活动;发放报纸,开展好“一月一读报”活动,配合县上各部门抓好送文艺、科技、卫生三下乡工作。

将每周六确定为“结对认亲日”。利用乡干部相对空闲时间结合干部“走基层”活动,针对每个干部自身工作需要,通过走访自己的结对

亲戚、困难户、钉子户、问题户,了解他们的思想动态和诉求,建好诉求台账,及时排解矛盾纠纷。充分利用各种资源,抓好隐患排查和预警监测。做好安全生产、防灾减灾等工作的宣传,提高应对和预防自然灾害的能力。宣讲党和国家的各项惠民政策,让群众知晓政策,明白惠从何来、恩向谁报。

将每周日确定为“爱心帮扶日”。通过爱心捐赠、向上级部门争取等方式解决帮扶资金,组建乡党员志愿服务队和青年志愿者服务队,落实孤儿、残疾人、孤寡老人、精神病患

者、特困家庭、服刑人员家庭及未成年人子女的有关关爱等帮扶工作,强化措施确保工作到位。把党委政府和每个干部的关心、关爱送到他们的家里、手上,温暖他们的心,营造爱心帮扶的良好社会氛围,激发人们创建和谐小康君坝的热情。

君坝乡“七日工作法”的推行,进一步转变了干部职工的工作作风,明确了工作任务,弄清了工作目标,调动了每名干部职工的工作激情,为提高工作效率打好了基础。同时把周二学习这潭死水盘活,变要我学习为我要学习。



5月4日,是全国法院实施立案登记制的第一个工作日,丹巴县人民法院诉讼服务中心人头攒动,前来立案、咨询的群众络绎不绝。仅当天,该院即立案18件,高于以往月平均立案数量。

由于此次受理的大部分是涉及农民工追索劳动报酬的案件,在缴纳诉讼费上均有困难。该院根据诉讼费减、免、缓的相关法律规定,准予符合条件的12位当事人依法缓交、免交诉讼费,金额达10388元。切实让立案登记制改革实现了阳光化。图为工作人员正在接待前来登记立案的群众。(王大英 吴文华 摄影报道)

劳动纠纷的案件,在缴纳诉讼费上均有困难。该院根据诉讼费减、免、缓的相关法律规定,准予符合条件的12位当事人依法缓交、免交诉讼费,金额达10388元。切实让立案登记制改革实现了阳光化。图为工作人员正在接待前来登记立案的群众。(王大英 吴文华 摄影报道)

### 抓好基层党建

### 夯实执政基础

## 甘孜县重宣讲推进依法治县

本报讯(余应琼 王芳)“要改变草原权属,有关当事人必须依法办理草原变更登记手续。如果不登记,改变行为无效。”近日,甘孜县查龙镇的“法治讲堂”向村民宣讲《草原法》。“我们基层法制政策宣讲团每个月都要到各村为农牧民讲法,用群众听得懂的话来讲法律。”宣讲员仁青伍登说,如今,群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识越来越高。

该县把基层法治创建作为深入推进依法治县建设的重要载体和抓手。“只有扎实的推进基层法治创建,把功夫下在基层,才能提升全县的整体法治秩序、法治环境。”该县政法委书记说。

该县着力培养一批懂藏汉“双语”、懂政策理论、懂基层工作、懂法律法规的“四懂”宣讲员,强化乡镇法治宣讲队伍建设。经过筛选确定各乡镇法治宣讲员2至3名,全县已经有乡镇法治宣讲员63名。按照“谁执法、谁普法”的原则,协调公、检、法、司、国土、统战等12个单位,由各培训主体以“一月一法”方式,对乡镇法治宣讲员进行专题培训,并将培训测试成绩存入个人法治档案。目前,已组织开展专题培训2期。

“我在基层宣讲的时候总能碰到农牧民群众提一些关系自己切身利益的法律问题,如果不懂法律知识,这些问题就很难回答。”呷拉乡宣讲员刘伟说。该县将乡镇法治宣讲员分期分批送到省、州高校进行专门培训,重点强化法治宣讲员的法律知识、政策理论和宣讲水平。选择群众普遍关心的热点问题作为主要宣讲内容,将农牧民群众、寺庙僧侣、校园师生作为重点宣讲对象,各乡镇法治宣讲员每月定期用藏语为干部职工、农牧民群众进行法治宣讲。目前,各乡镇已开展宣讲活动460场次。

为增强普法实效,该县还编印了藏汉“双语”普法教材,把专业的法律术语转化为通俗易懂的当地语言,便于群众接受和遵循;选取贴近农牧民生产生活的法律案例,制作藏汉“双语”宣传光碟2000余盘发放到村社基层、农牧民群众和寺庙僧尼手中,并采取干部陪同观看方式,强化宣传教育效果。



## 斩断形式主义的“大尾巴”

■ 欧阳辉

深化“四风”整治是践行“三严三实”要求的重要环节和重要任务。当前,反“四风”深入推进,取得了阶段性胜利。就形式主义之风而言,贫困县修建“长安街”、贫困乡镇盖“天安门”的没了,迎接各级检查的“盆景”“美景”少了……这是好现象,值得点赞。但不容否认,形式主义顽疾仍在一些地方、一些部门以各种形式存在着。这引人深思:形式主义为何尾大不掉?

形式主义尾大不掉,是因为“上有所好,下必甚焉”。形式主义“爱表现”,但它自己不能实现,必须借助“因表现”的人。有的领导干部喜欢前呼后拥、热热闹闹,下基层检查或调研,生怕下面不重视、场面不隆重,有时让机关发公文发电,就是在底下打招呼,不是还派人打前站。经过这一番程序,基层哪敢不兴师动众,把领导必经之路整得漂漂亮亮、花团锦簇,把接待场面弄得锣鼓齐鸣、彩旗招展;更有甚者,选好人、搭好台、布好景,只等领导上台合影。可见,在很多情况下,形式主义表现在基层,根子却在上面。如果领导不爱看“风景”,下面的人就不会挖空心思去造“盆景”。

形式主义尾大不掉,也因为这么做有利可图。常言道:“无利不起早。”少数人热衷于搞形式主义,与利益驱动不无关系。有的向领导汇报工作,把想到的说成已做的,把已做的说成“高大全”,报喜不报忧,既露了脸又得了彩;有的迎接上级检查,弄虚作假,搞“形象工程”,既出了“政绩”又升了官。如此美事,难免会让一些人眼

红心动。于是乎,图出名、重虚荣、不惜劳民,把形式主义搞得有模有样的有之;因政绩、重升迁,不怕伤财,把形式主义弄得大模大样的有之。打掉利益和实惠,搞形式主义就会失去内在驱动力。

形式主义尾大不掉,还缘于少数人贪图省事、不求实效。有些党员干部心存“为官不易”“为官不为”的想法,抱着“多一事不如少一事,少一事不如不做事”的心态,习惯于以会议落实会议、以文件落实文件,不问实际效果;习惯于坐在空调房里听汇报、看材料,隔着车窗看“风景”,缺少蹲在基层、一抓到底的干劲和韧劲。这样做十分省事,如果出了事还不用负责任,自然引得一些人趋之若鹜。

不断增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉,是斩断形式主义“大尾巴”的利器。这需要各级领导干部做到心中有党、不忘恩,心中有民、不忘本,心中有责、不懈怠,心中有戒、不妄为,切实在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见成效,在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见成效,在真抓实干、推动改革发展稳定上见成效;真正带头践行中央八项规定精神,坚持实事求是,下基层轻车简从,听实话、察实情、办实事,以身作则,以上率下。基层党员干部也应认清整治“四风”形势,融入求真务实主流,真正把功夫下在为民办实事、求实效上。更为重要的是,应进一步健全干部政绩考核机制,让实绩和实效成为干部考核任用的刚性指标,加大对“虚功”“花活”的治理惩处力度,让搞形式主义的人无利可图。

## 用一生去守护一段公路

■ 何才华

在清晨的第一缕阳光里,落日的余晖下,乡城县热乌乡纳木村的公路上总会看见一位年近花甲的老人在清扫垃圾,或是在填补坑洞。

这位老人叫扎木尼玛,是一位孤残老人。他十岁的时候患了痢疾,持续十几天高烧不退导致了其双耳失聪和语言表达障碍。他的姐姐出嫁后就一直把他带在身边照顾,家务活再忙也从不会让他做,并一直坚持为他看病买药,希望能减轻他的痛苦。在姐姐的悉心呵护下,扎木尼玛一天天长成人了。他每天的乐趣就是沿着纳木村那条凹凸不平的小路慢慢行走,然后又回到姐姐家里。

九十年代,乡城县为了开发纳木村的热温泉,修建了一条通往柏油路。这让扎木尼玛高兴了好些日子,因为道路平坦,他走得更远了。可是,随着温泉开发后,这条路上行驶的车辆越来越多,柏油路面开始出现破损,雨季公路就变得凹凸不平了,汽车驶过,浑浊的泥水会溅湿过路的行人,车辆通行也极为不便。扎木尼玛看到这情形时,再也高兴不起来了。一天,他在路上行走时,遇见一辆运送沙石的小卡车侧翻在大坑里,沙石撒了一地。扎木尼玛便帮着卡车司机在坑里填石块,司机启动卡车的时候他又帮忙在后面使劲推,过路的村民看见了也来帮忙,卡车顺利上路了,大家都朝他竖起大拇指称赞,扎木尼玛的脸上露出了笑容。第一次有人这样赞扬他,他觉得这是他做过的最有意义的事情了,他要坚持下去。从此,他就主动承担起了养护这条道路的责任。无论是数九严寒,还是三伏酷暑,人们总能看到他在公路上忙碌的身影。

几年前,纳木村又启动了水电开发工程,大量的施工车辆不断涌入,这条道路变得更加不堪重

负,扎木尼玛也更忙碌了。他每天早晚都到公路上巡视,查看哪里需要填补或要清扫的地方,第二天他就扛着锄头和扫帚上路了。在他的精心养护下,两公里长的通村公路在十几年里始终保持着干净、平整。村里人和路过的汽车遇见扎木尼玛都会放慢速度向他挥手或微笑,他也会停下手中的活,回敬朴实的笑容。

“如果没有扎木尼玛的精心养护,这条路恐怕早就成了坑坑洼洼的泥泞路了。”村民益西对扎木尼玛的护路举动充满了敬意。虽然扎木尼玛听不见人们在说什么,但他心里明白,只要有人朝他竖起大拇指,他做的事情就是对的,养护这条公路就是他来到这个世界上要做的事情。

有一次扎木尼玛得了重感冒,接连几天都没有去护路,他心里很是着急,便去找侄儿洛绒达洼陪他一起去查看道路。姐姐心疼他,却又无法阻止他,便对儿子洛绒达洼说:“以后,你舅舅身体不好的时候,就由你陪着他护路。”洛绒达洼听话地拿着扫把陪着扎木尼玛完成整个路段的清扫方回家。

如今,扎木尼玛已两鬓斑白,每天在这条公路上转悠成了他晚年生活的重要部分。村里的人们也早已忘记了他是一位身患残疾的孤寡老人,因为他做了常人难以做到的事情,那就是坚持。因此,他受到了人们的敬重。

笔者从纳木村的村民口中了解到扎木尼玛的护路故事,并见到了正拿着竹扫把清扫公路的他,当笔者举起相机想要为他拍照留影时,他却微笑着背过身去。

